

受訪者：張寶心

時間：2019 年 12 月 23 日

地點：張寶心老師住家

問題：這個文化祭曾經有中斷八年，後來才又舉辦，是因為什麼樣的契機可以再繼續舉辦？

回答：

這個後來我有去找之前的一些訪談，我有找到原因，是因為我剛剛有講到尤慶賀因為他的選區就包括麟洛鄉，他有六個鄉鎮要經營，他是縣議員，然後他的選區裡面就有麟洛鄉、長治鄉還有我們九如這邊，還有高樹、里港都是他的選區，然後因為最主要是因為尤慶賀他的太太是麟洛人（此處為受訪者表示需要再求證；有人說是內埔人。但是可以肯定的是客家人），他也常常在那邊進進出出。在 2012 年（民國 101 年）的時候，麟洛那邊他們都有持續在進行這個活動，只是有沒有擴大跟沒擴大的差別而已，那因為他在 2012 年（民國 101 年）的時候，麟洛鄉主打的活動。

：你剛有講到有人說是他主辦對不對？

：應該說我訪談過九如跟麟洛這兩邊，然後都是說是九如。

：我現在糾正一下，我剛想到一件事。當時我有聽他們說，他們是輪流的。一年在九如，一年在麟洛，是輪流舉辦。那 2012 年是由麟洛鄉主導活動，我現在看到尤慶賀當時是這樣跟我講。等於說他們每一年都會辦，王爺奶奶一定會回去，然後回去他就是會有主導性的人，那他們就是有默契就輪流，一年由九如，一年由麟洛主導。那 2012 年（民國 101 年）的時候，由麟洛鄉來主導活動，那這時麟洛鄉的鄉長跟農會的總幹事，來這邊接王爺奶奶回去，然後他們就遶境，回去之後就開始遶境，遶麟洛鄉四個村，那他們後來就想說，他們後來就看到這個活動這麼熱絡，其實那幾年我們臺灣的景氣都還不錯，然後大家參與的熱絡度也不錯，所以他們就商議說，我們是不是要再把它擴大，是這樣子來的。

那在這之前，我剛剛不是說，2002 年（民國 91 年）開始舉辦三年，那時候是蔡豪和尤慶賀一起去弄的，那後來他們中斷的原因是因為三山國王廟重建，那裡面當時也是有一些紛爭，重建跟不重建，所以就中斷。中斷大概有八年，那其實在這一段過程，每年還是會來來去去，那 2012 年（民國 101 年）的時候他們看到說，好像他們還不錯，然後他們就回溯到巡男丁的時候就說，他們發現沿路上都有人在膜拜，變成說大家變成一個習慣性的，知道這幾天會有王爺奶奶的這個活動，所以他們都會擺香案。然後在舉辦活動之前，他們（主辦單位）會去插那個旗子，寫說是什麼時候，所以後來他們才發現，可能就是因為這個原因，認為這個是可以有延續性的。然後因為有這樣的過程，他們才又開始舉辦文化祭。其實 2012 年（民國 101 年）的時候，麟洛鄉他們那個時候已經有爭取到經費，我們可以再擴大一些，後來才擴大到七個村庄，他們麟洛那邊周邊的，據我所知一直到

現在應該是麟洛那邊，每一年回去都很熱鬧，而且他們甚至還會辦，哪一天有什麼哪一天有什麼，反而九如這邊有點落寞。